
绝密★考试结束前

全国2013年10月高等教育自学考试
计算机原理试题
课程代码：02384

请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分

注意事项：

1．答题前，考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔填写在答题纸规定的位置上。
2．每小题选出答案后，用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。不能答在试题卷上。

一、单项选择题（本大题共15小题，每小题2分，共30分）

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题纸”的相应代码涂黑。未涂、错涂或多涂均无分。

1、推动计算机持续发展的最大动力是
A、理论研究
B、技术进步
C、生产能力
D、应用需求
2、设X、Y、Z是逻辑变量，下面逻辑表达式中，正确的是
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3、设RS触发器有两个输入端
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，有两个输出端
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。如果要使触发器为“0”状态，即
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=0，则输入端正确的是
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4、若X为正小数，求[X]补的过程是
A、先求[X]原，把数据位按位求反
B、先求[X]原，[X]补=[X]原
C、先求[X]原，把数据位按位求反后末位减1

D、先求[X]原，把数据位按位求反后末位加1

5、用计算机进行汉字信息处理时，先将汉字代码化，即对汉字进行编码，使其能送入计算机；这种编码称为
A、汉字输入码
B、汉字内部码
C、汉字字形码
D、ASCII码
6、两个异号数进行双符号位的定点补码加法运算，设运算结果的两个符号位为Z1Z0，那
么以下肯定不正确的逻辑运算等式是
A.Zl
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7、在补码一位乘法算法（Booth算法）中，如果判断位ynyn+1=10，则下一步（不是最后
一步）的操作是
A、将部分积加0，再右移一位
B、将部分积加[-Xl补，再右移一位
C、将部分积加[X]补，再右移一位
D、将部分积加[-Xl补，再左移一位
8、时序控制方式可分为同步控制、异步控制和联合控制三类，其中异步控制方式的优点是
A、工作效率高
B、具有统一的时序信号
C、控制简单
D、设计方便
9、MOV指令属于
A、寄存器间的数据传送指令
B、加法指令
C、取数指令
D、存数指令
10、微程序的编制者是
A、系统程序设计者
B、软件设计者
C、硬件设计者
D、应用程序设计者
11、以下关于半导体存储器RAM的叙述中，不正确的是
A、存储器中任何单元可以被随机存取
B、每个存储单元的存取时间都相同
C、存取时间与存储单元的物理地址无关
D、断电后信息依然保存
12、用512K×8bit的RAM芯片组成一个2M×32 bit的存储器，需要的芯片数为
A、8
B、16

C、32
D、64

13、输入输出接口的基本功能不包括
A、解释执行I/O指令
B、联络功能
C、设备选择
D、数据缓冲
14、在下列几种中断中，具有最高中断优先级别的是
A、内部中断
B、软件中断
C、不可屏蔽中断
D、可屏蔽中断
15、在I/O接口中，有数据端口、控制端口和状态端口，它们的读写功能依次是
A、可读／写、只读、只读
B、可读／写、只读、只写
C、可读／写、只写、只读
D、可读／写、只写、只写
非选择题部分

注意事项：

用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上，不能答在试题卷上。
二、填空题（本大题共10小题，每小题2分，共20分）

16、计算机软件是指在计算机硬件上运行的各种程序以及有关的         。
17、时序逻辑电路具有记忆功能，因此时序逻辑电路中一定包含         。
18、在进位计数制中，一个数字符号所表示的数值等于该数字乘以一个与它所在数位有关的常数，这个常数称为         。
19、在原码一位除法中，若被除数的符号用Xf表示，除数为负数，那么商的符号为         。
20、运算器的基本功能是实现算术运算和         运算。
21、CPU的基本功能是程序控制、操作控制、时间控制和         。
22、一般来说，在组合逻辑控制器中，时序信号往往采用CPU周期、节拍电位和         
三级体制。
23.Cache存储系统是为了解决         而采取的一项技术。
24、在计算机系统中，I/O设备将状态信息传送到接口，然后通过         总线传送给CPU。
25、中断有向量中断和非向量中断之分。如果中断服务程序的入口地址是直接由硬件提供
的，则该中断是         。
三、计算题（本大题共5小题，每小题4分，共20分）

26、用真值表证明等式
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27、设某机器字长为32位，数值位31位，符号位1位。定点原码小数表示时，最大正数（十进制）为多少？最小负数（十进制）为多少？
28、已知X=-101 0110,Y=-0ll 0010，要求用补码运算求X+Y，写出计算过程，并采用进位检测法判断运算结果是否发生溢出？
29、设内存某单元的内容为0100，依次执行下列微操作
P：MDR→A

Q：A/2→A

R：A/2→A

S：A→MDR

请说明该微操作序列实现了什么样的功能，并写出执行后寄存器A的内容。
30、若主存储器容量为4MB，虚存容量为4GB，每个单元存储8位二进制数，则物理地址和虚拟地址各为多少位？如果页面大小为4KB，则页表长度是多少？
四、问答题（本大题共6小题，每小题各5分，共30分）

31、写出题31图所示组合电路的输出逻辑表达式，并进行适当的化简。
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题31图
32、带符号数有原码、反码和补码三种表示，请简要说明补码的编码规则，并简述补码的特点。
33、由于计算机中参加加、减法运算的操作数可能是无符号数，也可能是带符号数，所以
要由程序员来判断运算结果是否出错，判断的方法是什么？
34、控制器主要由哪些器件组成？
35、当主存储器接收到读／写操作命令时，主存储器应完成哪些操作？
36、什么是程序直接控制I/O方式？简要说明其特点。
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